
1. Gemeinsame Berufs- und Studienorientierungsmesse
des Karl-Schmidt-Rottluff-Gymnasiums und
des Dr.-Wilhelm-André-Gymnasiums

Zahlen, Daten, Fakten
• fast 700 Besucherinnen und Besucher (ca. 500 SuS)
• 63 Austellende (bei über 70 Anmeldungen)
• 9 Vorträge (11 geplant)
• 12 Räume, 3 Etagen
• 10 Monate Vorbereitung

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –

 08.11.2024 
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1. Gemeinsame Berufs- und Studienorientierungsmesse
des Karl-Schmidt-Rottluff-Gymnasiums und
des Dr.-Wilhelm-André-Gymnasiums

Unterstützerinnen und Unterstützer
• Fördervereine des KaSchmiR und des DWAG
• Schulleitungen des KaSchmiR und des DWAG
• Schülerräte des KaSchmiR und des DWAG
• Lehrkräfte des KaSchmiR und des DAWG
• Hausmeisterin des KaSchmiR – Frau Köhler
• engagierte Eltern des KaSchmiR und des DWAG
• AK SchuleWirtschaft
• Agentur für Arbeit
• Unmengen helfender Hände am Messetag 
• ...

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –

 08.11.2024 
   16:00 – 20:00 
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Medien

Amtsblatt Chemnitz
25.10.2024

Blick
08.11.2024

Freie Presse
07.11.2024

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung
• 11 Fragen
• 196 auswertbare Datensätze 

◦(212 Teilnehmende)
• Zusammensetzung

◦ 62,89% Schülerinnen und Schüler
◦ 29,90% Begleitpersonen
◦ 3,61% Lehrerinnen und Lehrer
◦ 3,61% andere

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung - „Herkunft“

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung - Berufsfelder

Weitere häufig genannte Berufsfelder sind: 
Gesundheit, Öffentlicher Dienst, Jura, Ingenieur- und Naturwissenschaften

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung - Vorträge

Die Vorträge wurden von 74% der Besuchenden als hilfreich oder sehr hilfreich eingeschätzt.

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung - Empfehlung

Über 90% der Besuchenden würden den Besuch der Messe gegebenenfalls weiterempfehlen.

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung – Was hat besonders gut gefallen
• Auswahl Schülerinnen und Schüler

„Es war in der Schule.“

„Dass es auch Stände zu allgemeinen Studieninformationen gab (Finanzierung etc.)“

„Die Vielfahlt der Unternehmen, es war von allem etwas dabei.“

„Das sowas überhaupt mal stattfindet“

„größere aauswahl als bei sobstigen messen“

„Das so viele Firmen da waren und die kostenlosen Bewerbungsfotos (obwohl ich keins 
gemacht habe)“

„gut organisiert, für jeden etwas dabei“

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



Auswertung Befragung – Was hat besonders gut gefallen
• Auswahl Begleitpersonen

„Die allgemeine Atmosphäre, die Vielseitigkeit, die verschiedenen Angebote (Foto, Essen, 
Studiengänge, Ausbildungsplätze, Auslandsjahre, Hilfestellungen für Berufssuche, etc.), die 
Freundlichkeit und Hilfsbereitschaft des Personals“

„Besonders gut war die überraschend große Auswahl an Unternehmen, die alle bereitwillig 
Infos gegeben haben. Des Weiteren, ist die Verpflegung hervorragend gewesen ... 
Abschließend lässt sich sagen, dass die Messe ein voller Erfolg war!“

„positive Stimmung, sehr niederschwellig“

„Breite Aufstellung der Unternehmen. Gute Gespräche mit Firmen, einsammeln von wichtigen 
Informationen. DANKE an alle Organisatoren und die ausstellenden Firmen. TOP!!!!!“

„Es waren auch kleinere Unternehmen vertreten ...“

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –



ERGÄNZUNG - Rückmeldungen der Ausstellenden
• über 20% der Ausstellenden haben uns schriftlich ein Feedback zukommen 

lassen
• 100% der Rückmeldungen der Ausstellenden war positiv
• besonders positiv hervorgehoben wurden:

◦die Organisation
◦die Unterstützung beim Aufbau durch Schülerinnen und Schüler
◦die thematische Durchmischung auch in der Platzierung der Stände
◦das hier zwei Schulen zusammenarbeiten und damit die Reichweite für die 

Ausstellenden erhöht ist.

Check Deine Zukunft!
Berufs- und Studienorientierungsmesse
- Auswertung Besuchendenbefragung –


